
• DELOVNA ORGANIZACIJA ZITO IN KADRI

Za kadrovsko zaledje
Nepretrgane so vrste mla-

dih, ki prihajajo na poučne
ekskurzije v Zito. Tam se
bežno seznanijo s tremi
smermi: mlinarstvom, pekar-
stvom in konditorstvom,
ugriznejo v štručko, poližejo
bonbon in — nikoli več jih ne
vidimo. Prav tovama bonbo-
nov Šumi pa »boleha« za naj-
večjim osipom delavcev in
kadrovska služba ima ne-
majhne težave, da lahko proi-
zvodnja nemoteno teče. Prav
tako je z mlinarstvom, kjer
imajo le enega »zaposlenega s
končano srednjo šolo, mlaj-
šega od 24 let.

V Žiiu že dolgo razmišljajo,
kako hi pritegnili mlade v pokli-
ce, ki niso tako popularni. Ver-
jetno bi bil najboljši način nepre-
trgana, celoietna povezava z bliž-
njo O$ Jožeta Moškriča, katere
pokrovitelj je ŽK Žito. Ne gre
samo za en ali dva obiska učencev
v letu, marveč za pedagoško in
metodološko neprekinjeno po-
vezavo šo!e z delovno organizaci-
jo, v kaleri naj bi učenci po kon-
čanem šolanju iskali zaposlitev.

Največja napaka tako imeno-
vanega ad hoc kadrovanja je v
prepo/Tiem ali bežnem seznanja-
nju mladih s posameznimi pokli-
ci. Mesec, dva pred odločitvijo
(neusmerjeno) dobe površne po-
clatke o smereh v živilsko-prede-
lovani industriji, posredujejo pa
jim jih Ijudje, ki niso strokov-
njaki za posamezna področja.

/ato se bodo nujno morali po-
vezati tudi delavci iz občinskih

kadrovskih služb s strokovnjaki iz
posameznih tozdov. Le-ti imajo
bogato dokumentacijo, celo
kratkometražne filme o proi-
zvodnih procesih, vrstah izdel-
kov, širokih možnostih razvoja
posameznih smeri...

Obstajajo študije, načrti, ana-
lize, laboratorijski izdelki, pri ka-
terih delajo ne le mlinarji in peki,
pač pa agronomi, živilski tehno-
logi, gradbeniki, ekonomisti, di-
plomanti srednje ekonomske in
drugih srednjih šol. Te delavce in
gradivo velja le bolj aktivirati in
pritegniti!

Živilski šolski center v Mari-
boru — edini te vrste v Sloveniji
— ni imel v prvem letu usmer-
jenega izobraževanja niti enega
učenca iz 27 slovenskih občin.
tudi iz naše ne. To najbrž tudi
pomeni, da se učenci neradi vpi-
sujejo zunaj svoje regije. Po
drugi strani pa je boj za hrano vse
večji, starejši delavci, večinoma
priučeni, odhajajo, mladih pa ni.

Vse bolj izpopolnjena tehno-
logija pa zahteva vse manj nekva-
lificiranih delavcev, ki kaj radi
odhajajo /a boljšim kosom kruha
in niso ži\ Ijenjsko vezani na kraj.

Pritegnitev učencev torej, ki
žive in stanujejo v kraju, kjer je
delovna organizacija, je že lahko
močno zagotovilo, da bi bil osip
delavcev manjši. Nobeni posebni
programi —teh vživilski usmeri-
tvi še ni — ne bodo mogli zagolo-
viti kakšnega kadrovskega zale-
dja koi sistematično, dolgoročno
negovana navezanost na kraj in
delovno organizacijo v njem.
Nagnjenja in talenti pa se, kot
vedo povedati psihologi, začno
razvijati že pri malčku.
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